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Slovo ředitele 

Zpráva o činnosti jihlavských Středisek křesťanské pomoci propojuje dvě 

spřízněné a sesterské, ovšem jinak samostatné, organizace, které mají formu 

církevní právnické osoby a které mají společnou Diakonii a zřizovatele. Tím 

je Evangelická církev metodistická v ČR (celosvětově United Methodist 

Church).  

Ačkoliv předmětem této zprávy je činnost vždy jen jedné z organizací za 

uplynulý rok, nemohu se při ohlédnutí ubránit tomu, že obě samostatná 

Střediska vnímám tak trochu jako spojené nádoby. Pro první z našich středi-

sek SKP Jihlava byl tento rok významný v tom ohledu, že byl dokončen pro-

jekt nové budovy pro sociální ambulanci. Jistě se v některé následující 

zprávě budeme sociální ambulanci věnovat podrobně. V této fázi mohu na-

značit, že sociální ambulance by měla od roku 2024 poskytovat dvě nové so-

ciální služby pro osoby bez přístřeší: nízkoprahové denní centrum a nocle-

hárnu.  

Doufám, že zpráva o činnosti za rok 2023 poskytne čtenáři alespoň částečný 

a věrný obraz činnosti obou organizací a jejich sociálních služeb. Také si 

přeji, aby zpráva čtenáři napověděla, jakými způsoby plníme a snažíme se 

plnit poslání. K tomuto účelu jsme při tvorbě této inspirovali přístupy SRS 

(Social Reporting Standard).  

David Chlupáček, ředitel organizace 



Asistované kontakty s dětmi a rodiči 

Rozhovor Davida Chlupáčka s Alenou Rousovou a Františkem Dolíhalem 

Naděje pro život Jihlava, které jako Středisko křesťanské pomoci patří do ro-

diny Diakonie Evangelické církve metodistické, poskytuje sociální služby. 

Poměrně novou činností, kterou se však také zabýváme, do této kategorie 

nespadá. Tato činnost, na rozdíl od většiny našich hlavních činností, totiž 

nepatří k sociálním službám podle zákona č. 108/2006 Sb. Zvykli jsme si 

tuto činnosti nazývat asistovaný kontakt mezi rodičem a dítětem. Asistovaný 

kontakt je činnost vycházející ze soudních nařízení v probíhajících sporech 

o nezletilé dítě. Jde tedy o činnost, která má sociální a rodinný dosah, ale 

současně patří k justičním nástrojům odborné pomoci a mimosoudního 

smírčího jednání. Jedná se o krizový scénář, který přichází na řadu až při 

rozpadu rodiny a v nefungujícím kritickém rodinném prostředí. Abych tuto 

činnost představil čtenářům zblízka, pozval jsem k rozhovoru sociální pra-

covnici Alenu Rousovou, která má mnohaletou zkušenost s asistovaným 

kontaktem, a soudce Okresního soudu v Jihlavě Františka Dolíhala, který 

tyto asistence často nařizuje z pozice své funkce. 

Mohli byste prosím popsat asistovaný kontakt (AK) z hlediska své profese? 

František Dolíhal (FD): Pro soudce je asistovaný kontakt nástrojem, který slouží k ná-

pravě pošramocených vztahů mezi rodičem a dítětem. Účelem bývá i budování tohoto vztahu, 

jestliže žádný není, což bývá případ dítěte a rodiče po návratu z výkonu trestu odnětí svobody. 

Od AK očekávám konsolidaci narušeného vztahu rodič – dítě. 

Alena Rousová (AR): Z pohledu sociální pracovnice asistovaný kontakt představuje pod-

porované setkávání rodičů s dítětem, se kterým nežijí. Nejčastěji jde o situace, kdy rodiče spolu 

nedokážou v zájmu dětí komunikovat a dochází mezi nimi ke konfliktům. Někdy rodič usiluje 

o navázání kontaktu v případě, že došlo z důvodu odloučení ke ztrátě vzájemné vazby. Asisto-

vané kontakty jsou vhodné zejména tam, kde je vztah narušen vážným konfliktem a dítě ztratilo 

důvěru ve svého rodiče, se kterým nežije, nebo dokonce odmítá setkání s ním. Asistence je také 

vhodnou volbou kvůli zachování bezpečnosti. 



Dotýkáme se vztahu mezi rodičem a dítětem, který je narušený nebo žádný. 

Jak se pozná extrémní míra narušení tohoto vztahu? Anebo kdo určuje, že ro-

dinná situace je natolik špatná? 

FD: Míra narušení vztahů se měřit nedá, ale hodnotí se celková situace rodiny a dítěte. Důle-

žitým ukazatelem je věk nezletilého dítěte. Dalo by se říct, že čím nižší bývá věk dítěte, tím častě-

jší, smysluplnější a pravděpodobnější je využití nástrojů asistence. V typické rozchodové nebo 

rozvodové situaci, která je v dnešní době normální, není potřeba asistenci nařizovat. Jestliže 

však nejde o běžné neshody, ale spor připomíná válku rodičů o dítě, je to ukazatel závažného 

narušení. Jestliže rodiče nedospějí k dohodě, soud začíná během sporu uvažovat, že vztah ro-

diče s dítětem je potřeba řešit formou odborné pomoci. Klíčové je, aby se rodiče s přispěním 

soudu a orgánů sociálně právní ochrany dětí (OSPOD) alespoň shodli na tom, že budou spolu-

pracovat na asistovaném styku. Soud nemá potřebu ani zájem vstupovat do rodinné situace, 

ale činí tak a rozhoduje v případech, kdy se rodiče nejsou schopni dohodnout a jednat v zájmu 

dítěte. 

Čtenáři Bible znají památný soudní výrok krále Šalomouna, který vynesl při 

sporu o dítě a rozhodl, aby dítě bylo mečem rozseknuto na dvě poloviny a roz-

děleno mezi obě strany sporu. Jak spory o děti pojímá naše legislativa? 

FD: Právní teorie dělí soudní civilní řízení na sporná a nesporná. K nesporným řízením patří 

právě řízení ve věci péče o nezletilé dítě. Toto dělení v právní teorii má hluboký smysl, protože se 

tím chce říct, že o dítě neměl probíhat spor ani válka rodičů, jakkoliv ošklivý konflikt mezi rodiči 

může být. Všichni by měli být vedeni zájmem o dítě. Cílem soudu je vydat rozhodnutí, které bude 

fungovat a které přinese férové nebo spravedlivé řešení pro všechny s ohledem na zájem dítěte. 

Mohli byste zařadit AK do kontextu právní a sociální praxe? Případně můžete 

AK odlišit od jiných činností při výkonu své profese? 

FD: Z pozice soudce se jedná o využití odborné pomoci. Asistovaný kontakt není v právních 

předpisech výslovně jmenován ani definován. Podle § 474 zákona č. 292/2013 Sb., o zvlášt-

ních řízeních soudních se soudu ukládají úkoly při péči o nezletilé. To znamená, že za účelem 

ochrany zájmu dítěte soud vede rodiče k nalezení smírného řešení. V časovém rámci nejvýše na 

dobu tří měsíců soud může uložit mimosoudní smírčí, mediační jednání nebo rodinnou terapii, 

anebo nařídit setkání s poskytovatelem odborné pomoci. Kvalifikace v oboru pedopsychologie je 

vhodná a žádaná, ale není podmínkou. Jak jsem již řekl, jedno z dělení soudních řízení je na 



řízení sporná a nesporná. Řízení ve věci péče o nezletilé dítě je typickým příkladem řízení ne-

sporného, ale problém je, že při nesporném řízení dochází ke sporu. 

AR: Pracuji jako sociální pracovnice sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Posláním 

naší služby je podpořit rodiny s dětmi ve zvládání náročných životních situací, v rozvoji rodi-

čovských kompetencí, ve vytváření podmínek pro zdravý vývoj dětí a v zájmu samostatného ře-

šení svých problémů. To vše naplňuje i činnost, kterou označujeme jako asistovaný kontakt, ale 

ona není uznávaná jako základní činnost sociální služby. Proto ji v souladu s naším posláním 

vykonáváme jako samostatnou specifickou činnost. Asistované kontakty probíhají jako asisto-

vané setkávání v prostorách, které jsou k tomu určeny a ve kterých je po dobu celého průběhu 

přítomen odborník. Odborným pracovníkem může být sociální pracovník, který monitoruje a 

nezaujatě vyhodnocuje průběh setkání. Kromě asistovaného kontaktu se také soudem nařizuje 

asistované předávání dítěte. Tuto činnost bych odlišila, protože přítomnost sociálního pracov-

níka je omezena pouze na okamžik předávání dítěte mezi rodiči. Rodič si dítě potom odvádí a 

samotný kontakt již probíhá bez asistence. 

Ty jsi, Aleno, zmínila, že asistované kontakty nejsou ze strany odpovědných 

úřadů uznávány jako základní činnost sociální služby, ačkoliv socioterapie 

a další činnosti pro sanaci rodiny jsou obsahově téměř totožné s asistovaným 

kontaktem. Jaké zkušenosti jsi nasbírala během své celoživotní praxe? 

AR: V počátku jsme asistované kontakty realizovali jako součást činností sociální služby, ale 

kontrolní orgány nám to vytkly a tuto činnost vyloučily. Důvodem je jiný právní rámec. Asisto-

vaný kontakt tvoří zvláštní kategorii. Jedná se o činnosti, které nemají v současné době úzce vy-

mezenou legislativní podporu, což je výhodou i nevýhodou. Není stanoveno, za jakých podmí-

nek a jakým způsobem lze tyto činnosti vykonávat. Asistovaný kontakt je poskytován často rodi-

čům, kteří jsou ve vážném dlouhodobém konfliktu, takže jednají iracionálně a bez náhledu na 

následky, které jejich počínání může mít pro ně i pro jejich děti. Má zkušenost ukazuje, že často 

alespoň jedné ze zúčastněných stran chybí motivace. Pokud je asistovaný kontakt nařízen roz-

hodnutím soudu, vstupuje nemotivovaný rodič do služby nedobrovolně, i když asistenci for-

málně odsouhlasil. Stejně jako v sociální práci je při zahájení spolupráce důležité mapování 

sociální situace. To se týká historie problému, jak dlouho krizová situace trvá, jak ovlivňuje ži-

vot rodiny, zejména dětí, jaké možnosti rodina vyzkoušela a s jakým výsledkem, jaké je aktu-

ální prožívání všech zúčastněných osob. Důležitou součástí je i příprava stran asistovaného 



kontaktu, kde jsou rodiče i děti seznámeni s pravidly a podmínkami služby i s jejím průběhem. 

S naší asistencí bývají stanovena individuální pravidla v případě, že je to v zájmu průběhu 

a všechny strany s nimi souhlasí. Domlouvám zakázku, kterou může být například „Navázat 

kontakt se svým dítětem“ nebo „Získat důvěru dcery/syna“. Po ukončení asistovaného setká-

vání vypracuji zpravidla na žádost soudu nebo OSPOD zprávu, v níž shrnuji své postřehy 

o průběhu asistence.  

Představuji si, že řešení konfliktu je často vleklé a doprovázené bezvýslednou 

snahou o účinné rozřešení. V jaké fázi rodičovské krize a soudního sporu při-

chází na řadu využití AK jako nástroje odborné pomoci? 

FD: Z pozice soudce to může být kdykoliv, ale pouze v probíhajícím soudním řízení. Podmín-

kou, kdy nařizuji AK, pro mě je to, aby asistence byla praktická, bezpečná, smysluplná a na-

dějná. V rámci soudního řízení ve věci péče o nezletilé dítě, které je součástí široké definice řízení, 

jejichž deklaratorní výčet je uvedený v ust. § 466 zákona o zvláštních řízeních soudních, je vždy 

úkolem soudu zkoumat zájem dítěte a v souladu s tímto zájmem rozhodovat. To, že uvnitř ro-

diny existuje poměrně závažný problém v rodinných vztazích, může soud zjistit v jakékoliv fázi 

soudního řízení. Na základě toho soud může dospět k názoru, že je dobré přistoupit k využití od-

borné pomoci, protože celková rodinná situace je poznamenána tím, že rodiče nezletilého dítěte 

eskalují konflikt a netáhnou za jeden provaz v zájmu dítěte.  

Dalo by se rozlišit, komu slouží tato činnost, pro koho se vykonává a kvůli 

komu? Rozumím tomu, že při ní vystupuje několik stran, ale přitom ne 

všechny táhnou za jeden provaz. 

AR: Asistovaný kontakt směřuje k zajištění základního práva dítěte stýkat se s rodičem a obrá-

ceně práva rodiče stýkat se s dítětem, se kterým nežije. Může se ale týkat i jiných vztahů např. 

prarodič – vnouče. V období rozvodu i rozchodu bývají tato základní práva narušena. Rodiče 

ztrácejí schopnost vzájemné komunikace, jsou ovlivněni křivdami a jejich jednání je někdy mo-

tivováno snahou po pomstě. V důsledku toho rodič, který nemá dítě ve své péči, s ním ztrácí kon-

takt. Asistovaný kontakt je zpravidla nařízen na základě podnětu tohoto rodiče. Oslovují nás 

ale i rodiče, kteří se po rozchodu snaží na péči o dítě dohodnout, nedaří se jim to však nekon-

fliktně. V konfliktech rodičů jsou děti nejvíce zranitelnými bytostmi, které se s válkou svých ro-

dičů velmi těžko vyrovnávají, přicházejí o své základní jistoty a odnášejí si různě hluboké šrámy 

na duši, se kterými se často vyrovnávají do dalšího života.  



FD: Vezměte si, že v drtivé většině případů dítě za rozvodovou či rozchodovou situaci v rodině 

nemůže. Přitom dítě je konfliktem rodičů zasaženo nejvíce a zároveň má nejmenší možnost do-

sáhnout nějakého řešení. Pětileté dítě může říct něco jako: „Maminko, mně se to nelíbí,“ ale ji-

nak nemá šanci ovlivnit vlastním přičiněním řešení sporu. Rozhodnutím o asistenci bychom 

měli sledovat zájem dítěte. Tento zájem však není izolovaný od zájmu rodičů, alespoň by být ne-

měl. Přece i rodičům by mělo jít o dítě, jestliže jsou rozumní a mají k dítěti citový vztah. Dalo by 

se říct, že asistence je smysluplná a přínosná nejen pro dítě ale i pro rodiče, který díky tomu 

může obnovovat rodičovské pouto. 

Jakkoliv AK přichází na řadu v nesmírně tíživých a konfliktních rodinných situ-

acích, dalo by se hodnotit některé setkání jako úspěch? 

FD: Někdy může být úspěch to, že dítě toho rodiče pozdraví, že s ním promluví anebo si od něj 

něco vezme. Ovšem já v pozici soudce dostávám pouze výslednou písemnou zprávu, aniž bych 

byl u asistence přítomný. Všeobecně bych kontakt hodnotil úspěšně, když u dítěte a rodiče dojde 

k překonání strachu a bariér, podaří se obnovit vztah a nežádoucí stav se podaří odbourat. Po-

tom k dalšímu kontaktu může docházet bez asistence. Naprostým úspěchem je splnění dlouhodo-

bého cíle, kterým je dohoda rodičů o kontaktu s dítětem, která bude životaschopná a kterou bu-

dou všichni dodržovat. 

AR: Za úspěch bez nadsázky považujeme každý asistovaný kontakt, u kterého děti a jejich ro-

diče prožijí příjemné a šťastné chvíle, když odcházejí spokojení a s úsměvem na tváři. Není to 

však samozřejmostí. Někdy jsme svědky nepochopení, výčitek, zklamání, pláče a bolesti; a to 

jak u rodičů, tak u dětí. Nastávají i situace, že se rodič nakonec dítěte, na které se moc těší, ani 

nedočká. Některé okamžiky asistovaného kontaktu jsou velmi silné. Například takové, kdy by 

dospělí mohli nebo dokonce měli naslouchat tomu, co jim děti sdělují. Anonymně bych uvedla 

moment, kdy čtyřleté dítě vzalo ruce obou rodičů a usilovalo o jejich spojení. Smutné bylo, že 

v tomto případě to byla maminka, která svého chlapce nevyslyšela a jeho snaze aktivně zabrá-

nila. 



SKP – Naděje pro život Jihlava » Azylové ubytování Jihlava 

# Veřejný závazek sociální služby 

Poslání: Hledáme společně s Vámi cestu k bydlení a naději, že můžete žít 

běžným životem, a podporujeme Vás ve Vaší snaze a v rozvoji Vašich schop-

ností a odpovědnosti. 

Cíle: Lidé, kteří využili sociální službu, se vrací do života, který je ve společ-

nosti považován za běžný. Za běžný způsob života považujeme následující: 

 stabilní finanční zajištění a účelné hospodaření; 

 zajištěné udržitelné bydlení; 

 vzájemně prospěšné mezilidské vztahy a komunikace s okolím; 

 výchova a péči o děti i vlastní osobu. 

[Aktuálně] V uplynulém roce jsme do pracovního kolektivu přijali novou 

posilu na pozici pracovníka v sociálních službách. Další změnou byl odchod 

kolegyně z důvodu mateřství a rodičovství a na druhou stranu příchod nové 

kolegyně – sociální pracovnice. Jsme nadšeni, že se nám dařilo obohatit ob-

sah společných kolektivních setkání s klienty o nové prvky edukace, vzdělá-

vací kvízy a hry. Závěr roku jsme završili velkým kolektivním setkáním 

v rámci vánoční besídky. Ta proběhla radostně za zvuku kytar, zpěvu a ryt-

mických nástrojů, kterých se chopili malí i velcí.  

Milada Fousková, vedoucí služby 

  



# Obsazenost 

Dle obložení lůžek, tzv. lůžko-dny (43 lůžek) 

 lůžko-dny (maximální kapacita): 15965 

 lůžko-dny (obsazenost): 13693 

 obložnost: 87 % 

Dle obsazení bytových jednotek, tzv. byto-dny (11 bytů)* 

 průměrná obsazenost 95 % 

 

* Obsazenost je určena váženým průměrem kombinujícím byty pro rodiny a lůžka pro samotné 

ženy. Tato pobytová sociální služba ve skutečnosti obsahuje ubytování v bytových jednotkách. 

Jedná se o celkem 11 bytů, z toho 10 bytů pro rodiny s dětmi a 1 třípokojový byt s 3 lůžky pro sa-

motné ženy.  
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# Zájemci a žadatelé | Zájemci 

 Celkem: 325 kontaktů (452 osob 18+ a 606 dětí) 

Rozdíl mezi zájemcem a žadatelem je v tom, že žádost má písemnou formu a 

je dalším stupněm jednání, který následuje po jednání se zájemcem. Ne 

každý zájemce o poskytnutí sociální služby se rozhodne podat písemnou žá-

dost. Platnost žádosti má omezenou dobu.  

Důvody odmítnutí    

 Okruh osob a druh služby 9 

 Nedostatečná kapacita 3 

 Zdravotní stav 0 

 Výpověď šest měsíců od ukončení předchozí smlouvy 1 

Jak naší službu prvotně kontaktují zájemci o poskytnutí služby  

(z celkového počtu zájemců (325)) 

  

telefon; 225; 69%

osobně; 50; 16%

email; 26; 8%

web; 23; 7% seznam; 0; 0%
písemně; 0; 0%

whatsapp; 1; 0%



# Zájemci a žadatelé | Žadatelé 

 Celkem: 81 žádostí (111 osob 18+ a 139 dětí) 

 (81 je 25 % z celkového počtu zájemců) 

Od 1. 7. 2023 nastala změna v přijímání žádostí. Přijímáme žádosti pouze 

osobně. Ukončili jsme příjem žádostí na dálku.  

Dlouhodobý trend se opakoval také v roce 2023 v tom, že velmi nízký počet 

zájemců a žadatelů o sociální službu jsme byli schopni bezprostředně při-

jmout a uspokojit. Následující statistika napovídá, že hlavní příčinou je ka-

pacita azylového domu, kterou zájem a poptávka přesahují.  

 

 Žadateli byla poskytnuta sociální služba okamžitě 

po vyhodnocení žádosti 2 

 Poskytovatel odmítl žadatele z důvodu nedávné  

výpovědi 1 

 Žadatel je v pořadí z důvodu kapacity 78 

 a z toho 

 – později byla se žadatelem uzavřena smlouva  

    a služba byla poskytnuta 15 

 – žádosti vypršela platnost 35 

 – žadatel později odmítl nabídku,  

    když se kapacita uvolnila 14 

 – žadatele se později nepodařilo kontaktovat,  

    když se kapacita uvolnila 3 

 – žádost v zůstala v pořadí do roku 2024 11 

 

  



Kategorie žadatelů podle typu bytu, které azylový dům nabízí: 

 osamělý rodič 37 % 

 rodina 41 % 

 samotná žena 22 % 

 

# Uživatelé 

Pojmem uživatel označujeme klienta, který po fázi zájemce a žadatele uza-

vřel písemnou smlouvu o poskytování sociální služby a tuto službu začal 

jako klient využívat. 

Celkový počet uživatelů 

 žen mužů dětí celkem 

za celý rok 2023 30 47  52 99 

k 31. 12. 2023 11 4 16 31 
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Smluvní vztahy s klienty – uživateli sociální služby 

 

[A] Zahájení sociální služby  

V roce 2023 bylo nově uzavřeno 19 smluv o poskytnutí sociální služby. Navíc 

byl uzavřen jeden dodatek smlouvy za účelem sloučení rodiny. Tyto smluvní 

vztahy zahrnovaly celkem 55 fyzický osob (19 žen, 8 mužů, 28 dětí).  

Jaké bylo složení nových uživatelů podle kategorie cílové skupiny? 

 Rodiny * 13 

 Osoby bez přístřeší 5 

 Oběti domácího násilí 1 

*K cílové skupině Rodina patří jak osamělý rodič s dětmi, tak i rodina s oběma rodiči. 

[B] Smluvní dodatky v průběhu poskytování sociální služby 

V roce 2023 bylo uzavřeno celkem 37 dodatků smlouvy o poskytování soci-

ální služby. Nejčastějším důvodem k uzavření dodatku smlouvy byla pro-

dloužení délky poskytování sociální služby.  

[C] Ukončení poskytování sociální služby 

Ve 20 případech došlo k ukončení smlouvy. Ukončení smluvních vztahů se 

týkalo celkem 66 osob (19 žen, 11 mužů, 36 dětí). Důvody ukončení smlouvy 

byly různé. Velmi častým a obvyklým důvodem bylo uplynutí smluvní doby 

(5 případů) a ukončení dohodou (6 případů). Často jsme také jako poskyto-

vatel byli nuceni přistoupit k výpovědi smlouvy (8 případů). V jednom pří-

padě podal výpověď klient.  

Ve snaze zjistit v okamžiku ukončení smluvních vztahů, do jakého typu pro-

středí náš klient odchází, evidujeme a rozlišujeme následující typy. Přitom 

v této statistice vycházíme pouze z údajů, které nám klient dobrovolně sdělí.  

  



Z celkového počtu 66 klientů odešlo: 

 do přirozeného prostředí 38 

 do jiné sociální služby 1 

 do nevhodných podmínek bydlení 27 

# Sociální práce 

[A] Kontakty s uživateli 

 Celkový počet setkání: 1897 

Z toho kontakty dle délky trvání v minutách: 

 K120 1 

 K90 21 

 K60 339 

 K30 434 

 K15 1102 

Kontakty s uživateli sociální služby jsou různorodé, mají různou formu, 

účel, témata i cíl. Ačkoliv nechceme porovnávat lidově řečeno „jablka s hruš-

kami“, snažíme se zachytit různé typy kontaktů s klienty. Převládají pocho-

pitelně rozhovory, které jsou strukturované a plánované. Na druhou stranu 

velmi častá jsou krátká jednání, která mohou být mnohdy neplánovaná. 



 

 

 

rozhovor; 32%

rozšířený rozhovor; 
3%

zahájení služby; 1%

ukončování služby; 
1%

hodnocení; 2%

změna bytové 
jednotky; 0%

doprovod uživatele; 
0%

krátké jednání; 22%

úhrada ubytování; 
5%

práce na PC; 2%

peněžitá pomoc; 0%

materiální pomoc; 
32%

Kontakty s uživateli dle typu činnosti_1897

plánovaná setkání - 30 
až 120+ min; 704hodin 

45minut; 68%

neplánovaná 
setkání - 15 min; 
275hodin; 32%

Sociální práce s uživateli v časové hodnotě v plánovaných 
a neplánovaných setkáních



[B] Cíle, na kterých uživatel spolupracuje se sociálním pracovníkem 

 Počet nově stanovených individuálních plánů (dále IP) 132 

 Počet ukončených individuálních plánů 143 

Vybrané oblasti společenského začleňování: 

 navazují vztahy s rodinou, přáteli 

 mají partnerské vztahy 

 se o něco/někoho starají  

 využívají služeb zaměstnanosti 

 mají běžný přístup k lékařské péči 

 mají dostatek informací jak se starat o své zdraví 

 mají základní vědomí o svých právech  

 vstupují do právních vztahů 

 mají podporu v právních úkonech 

 se rozhodují o každodenních záležitostech 

 jsou samostatní a soběstační 

 mají dostatečné hmotné zabezpečení 

 mají možnost bydlet dle své volby 



SKP – Naděje pro život Jihlava » Aktivní rodina 

Veřejný závazek služby 

Poslání: Posláním naší služby je podpořit rodiny s dětmi ve zvládání složi-

tých životních situací, v rozvoji osobnostních a rodičovských kompetencí 

a ve vytváření podmínek pro zdravý vývoj dětí. 

Cíl: Úkolem služby Aktivní rodina je pomoci rodičům zorientovat se ve své 

situaci tak, aby se cítili v rodičovské roli jistí a samostatní. Úlohou služby je 

zajistit rodinám a jejím členům takovou podporu, která uživateli otevře mož-

nosti a podnítí ho k vlastní volbě řešení svého života, napomáhá mu k pozi-

tivnějšímu sebehodnocení a tím i k vnímání svého života jako důstojného, 

samostatného a smysluplného. Prostřednictvím pomoci rodičům je poskyto-

vána podpora také dětem. Záměrem poskytování služby je zachování rodiny 

jako funkčního celku. 

[Aktuálně] V roce 2023 byla činnost „SAS“ zaměřena zejména na řešení ne-

dostatečných rodičovských kompetencí, nevyhovující podmínky bydlení 

a zadlužení. Návrat k dodržování povinností byl pro rodiny velký problém, 

ale díky naší podpoře se postupně skoro všechny spolupracující rodiny v 

rámci zvyšování rodičovských kompetencí stabilizovaly. V roce 2023 jsme 

poprvé uspořádali jednodenní akci pro rodiny – uživatelé služby se svými 

dětmi. Jednalo se o rodinné odpoledne plné soutěží, her a společné sdílení 

u opékání špekáčků. Hlavním cílem naší akce bylo vést děti a jejich rodiče 

pomocí prožitkových činností k pozitivnímu vztahu k rodině a vrstevníkům. 

Rodina vždy pracovala na cílech společně – utvářela a posilovala vzájemné 

vztahy. Celá skupina účastníků komunikovala mezi sebou a omezovala ri-

ziko sociálního vyloučení. 

Michaela Kůtová, vedoucí služby 



# Sociálně aktivizační služba v číslech: uživatelé 

 Počet klientů (ohrožených rodin) 49 

 Celkem poskytnutých intervencí (20 min. a déle) 884 

 Počet hodin strávených s klientem 1 516 

# Terénní forma 

V rámci terénní práce jsme s rodinami nejčastěji řešili problémy týkající se 

bydlení, péče o zdraví a hygienu, uplatnění na trhu práce a finance. Rodiče 

jsme podporovali při jednání na úřadech a také při rodičovské zodpovědnost 

při vzdělávání svých dětí. 

Celkem jsme v rámci terénní práce strávili na cestě 380 hodin. Většina kli-

entů využívala terénní formu, pouze osm rodin využívalo služby ryze ambu-

lantně v prostorách poskytovatele sociální služby.  

Nepříznivá sociální situace v rodinách byla důsledkem toho, že jejich čle-

nové neměli zaměstnání a byli závislí na sociálních dávkách. V rámci spolu-

práce jsme motivovali klienta, aby aktivně hledal a našel vhodné zaměstnání. 

Pokud byl zájem klienta opravdový, šance získat zaměstnání ve spolupráci 

s pracovníky SAS byla vysoká. I po nástupu klienta do zaměstnání mohl kli-

ent využít další spolupráci k udržení nového zaměstnání a adaptovat se na 

nové podmínky. 

# Kapacita 

Celkový počet 49 rodin za 2023 představuje vytížení naší služby na 110 %. 

Podle našeho interního rozvrhu plánujeme plnou kapacitu služby na 29 kli-

entů. 



# Zájemci 

 Celkový počet zájemců 32 

 Kontaktů se zájemci před zahájením spolupráce 95 

V roce 2023 byli odmítnuti čtyři zájemci o službu. Důvodem odmítnutí byla 

plná kapacita služby. Zájemci byli zařazeni na seznam čekajících zájemců a 

v průběhu roku se podařilo se všemi čtyřmi zájemci spolupráci zahájit. 

Pět zájemců po úvodních kontaktech ztratilo zájem o uzavření Smlouvy 

o poskytování sociální služby z těchto důvodů: 

 přestal komunikovat 1 

 potvrdili, že dále nemají zájem o poskytovanou službu 2 

 sdělili, že se přestěhovali mimo okres Jihlava 2 
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Zdroje kontaktů na službu SAS 2023

Na doporučení OSPOD; 53% Na doporučení jiného uživatele; 20%

Na doporučení blízké osoby; 2% Na doporučení jiné sociální služby; 4%

Již dříve byl uživatelem naší služby; 20%



# Uživatelé 

 

Celkový počet uživatelů 

 žen 43 

 mužů 6 

 dětí do 18 let 118 

Smluvní vztahy 

 uzavřených Smluv o poskytování sociální služby 49 

 uzavřených smluvních dodatků  41 

 ukončení smluv 22 

Z toho dle způsobu ukončení: 

 uplynutím smlouvy 12 

 dohodou 8 

 výpověď klienta 0 

 výpověď poskytovatele 2 
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22
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0

Prvotní kontakt z celkového počtu zájemců 32

Případová konference; 13% Telefon; 69% Osobně; 19% E- mail; 0%



 

# Sociální práce 

 Celkový počet setkání – intervencí (20 minut a déle): 884 

Z toho kontakty dle délky trvání v minutách: 

 120+ 143 

 90–120 286 

 60–90 261 

 30–60 73 

 20–30 121 

  

9

6

29

5

Cílové skupiny dle uzavřených smluv 49

Osamělý rodič - matka; 18% Osamělý rodič - otec; 12%

Úplná rodina (biologická); 59% Úplná rodina (náhradní rodinná péče); 10%



# Cíle spolupráce 

Osobní cíle 

Smlouvu o poskytování služby uzavírá vždy jeden zástupce rodiny na dobu 

6 měsíců. Tento klient při uzavírání Smlouvy o poskytování služby stanoví 

osobní cíl vzájemné spolupráce. Sociální pracovník při jednání se zájemcem 

ověřuje, zda je zvolený cíl v souladu s posláním a cíli poskytovatele.  

Při analýze cílů uživatelů služeb byly sledovány osobní cíle uvedené ve 

smlouvě o poskytování sociální služby a následně dílčí cíle, které byly kon-

kretizované postupně v individuálních plánech uživatelů. Dále byla zjišťo-

vána četnost zastoupení jednotlivých cílů a úspěšnost jejich naplňování. For-

mulace některých cílů obsahují mnohdy znaky dvou až tří cílů v závislosti na 

situaci a zájmu rodiny. 

Osobní cíle uživatelů uvedené ve Smlouvě o poskytování sociální služby 

v roce 2023: 

 Zastavit zhoršování sociální situace rodin. 

 Zlepšit životní úroveň. 

 Zvýšit sociální dovednosti a kompetence rodičů. 

 Zlepšit nebo obnovit narušené funkce rodiny. 

 Zvýšit připravenost rodiny k aktivnímu a samostatnému řešení pro-

blémů. 

Před zahájením služby jsou zájemci informováni o způsobu spolupráce. 

Služba je vedena způsobem, který usiluje o zvýšení připravenosti uživatele 

k aktivnímu a samostatnému řešení. Cíl č. 5 má z toho důvodu ambice na 

100% zastoupení při definování osobního cíle ve Smlouvě o poskytování so-

ciální služby. Oficiálně nejvíce vyjádřenou zakázkou je cíl č. 3, kdy rodiče 

formulují, jaké konkrétní dovednosti a kompetence potřebují zvýšit. Tento 

cíl zvolilo celkem 43 uživatelů. Cíl č. 1 je formulován rodinami, které jsou ak-

tuálně v krizové situaci a potřebují řešit akutní problémy. Řada zájemců řeší 



složité problémy, které však nemají charakter krize. Cíl č. 4 je primárně za-

měřen na naplňování funkce rodiny, má však přesah do oblasti ve vztazích 

rodiny. 

 

Dílčí cíle uživatelů v individuálních plánech 

Cíle uvedené ve Smlouvě o poskytování sociální služby jsou konkretizovány 

v individuálních plánech uživatelů služby. Každý konkrétní plán je uzavírán 

na dobu tři měsíců nejdéle. Doba naplnění cíle se pochopitelně může různit. 

V roce 2023 bylo stanoveno v individuálních plánech celkem 273 dílčích cílů. 

Z toho 198 cílů se podařilo naplnit a 75 cílů zůstalo nenaplněno. Převažující 

naplnění cílů je dobrou zprávou. Pracovníci služby se zaměřili při stanovení 

cílů s uživateli na to, aby stanovené cíle nesly vedle specifičnosti a srozumi-

telnosti znaky měřitelnosti, dosažitelnosti a byly tak dobře hodnotitelné. 
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SKP – Naděje pro život Jihlava » Asistované kontakty 

Asistovaný kontakt je činnost, při které dochází k navázání, obnovení nebo 

udržení vztahů dítěte s rodičem, se kterým trvale nežije. Asistovanému kon-

taktu je přítomen odborník, který dohlíží na dodržování pravidel. Ochrana 

zájmu a bezpečí dítěte je nejdůležitějším aspektem této odborné pomoci. 

Činností „asistované kontakty“ v roce 2023 se dobrovolnicky zabývaly dvě 

sociální pracovnice z týmu naší sociální služby „Aktivní rodina“, neboť zá-

kladní zákonné činnosti sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi se ob-

sahově velmi podobají tomu, jaký je obsah asistovaných kontaktů. Naše soci-

ální pracovnice jsou tedy pro tuto činnost nejen kvalifikované, ale také od-

borně zkušené. Naše organizace jako poskytovatel odborné pomoci se věno-

vala několika rodinám a dětem, které tuto činnost využívali bezplatně. Zde 

je několik čísel: 

 spolupracující rodiče 4 

 děti 4 

 kontaktů 18 

 hodin přímé práce s klienty 38 

Právní rámec asistovaných kontaktů není zcela jednoduchý. Asistovaný kon-

takt je činnost vycházející ze soudních nařízení v probíhajících sporech o ne-

zletilé dítě. Jedná se o poskytnutí a využití odborné pomoci. Samotný pojem 

není v právních předpisech výslovně jmenován ani definován. Svým druhem 

je to činnost, která patří k odborné pomoci, k mimosoudním smírčím, medi-

ačním jednáním nebo k rodinné terapii podle § 474 zákona č. 292/2013 Sb., 

o zvláštních řízeních soudních. Hlavním účelem je zájem dítěte a za účelem 

ochrany tohoto zájmu dítěte se při této činnosti s rodiči anebo jinými 

osobami vynakládá úsilí k nalezení smírného řešení.  



SKP – Naděje pro život Jihlava » Potravinová a materiální pomoc 

Naše členství v Potravinové bance Vysočina je již dlouholeté a tradiční. Tato 

spolupráce představuje hmotnou, materiální a praktickou pomoc pro po-

třebné lidi. Je to hmatatelný a doplňkový aspekt naší sociální práce, která 

přináší podporu duchovní, duševní, právní, sociální, vztahovou. Naše člen-

ství a spolupráce s Potravinovou bankou Vysočina obsahovala účast na dvou 

celorepublikových akcích „Sbírka potravin“, které se tradičně konají na jaře 

a na podzim.  

V rámci této spolupráce jsme mohli distribuovat potravinovou a materiální 

pomoc potřebným lidem, z nichž valnou většinu tvoří klienti našich sociál-

ních služeb.  

V uplynulém roce na organizace a naše sociální služby získali v nejrůznějších 

komoditách pomoc v celkovém množství 24 289,510 kg.  

 

Kromě toho jsme díky partnerství s Potravinovou bankou Vysočina byli za-

pojeni do projektů z Operačního programu potravinové a materiální po-

moci. Díky projektu „Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám“ 

III. jsme pro klienty našich sociálních služeb získali komodity ze segmentů 

potraviny/hygiena v přepočtené hodnotě 21 725 Kč.  

 



SKP – Naděje pro život Jihlava » Následné sociální bydlení 

V roce 2023 jsme nadále pokračovali v činnosti následného bydlení s podpo-

rou, které je činností mimo sociální služby. Jeden byt velikosti 1+KK, který 

máme v nájmu od města Jihlavy, obývá na základě podnájmu matka s dvěma 

dětmi.  

Z hlediska úspěšnosti hodnotíme rok 2023 jako neúspěšný. Rodina, kterou 

tvoří matka s dvěma dětmi, po slibných začátcích začala stagnovat a přestala 

řádně platit podnájem. Od chvíle, kdy došlo k rozchodu matky s otcem dětí, 

problémy se začaly prohlubovat vč. neplacení výživného. Účinné nebyly ani 

intervence naší sociální pracovnice. Pochopitelně, že základní úspěch byl 

dosažen tím, že děti měly bezpečné a důstojné bydlení, ale došlo k tomu za 

cenu ztrát. Ukázalo se, že ani náš malý sociální byt nebyl pro tuto matku 

s dětmi zvládnutelný.  



SKP – Naděje pro život Jihlava » Rozvoj činnosti 

V průběhu celého roku jsme pracovali na projektovém záměru a žádosti 

o dotaci na nákup automobilů. Účelem investice by mělo být posílení te-

rénní formy poskytování sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Pro 

náš projektový záměr jsme zvolili název Kvalitní terénní SAS – Aktivní ro-

dina. Tento projektový záměr jsme úspěšně uplatnili ve strategii statutárního 

města Jihlavy ITI – Integrované teritoriální investice Jihlavské aglomerace. 

Díky ITI-JA jsme měli možnost podat žádost o dotaci do vyhlášené výzvy 

operačního programu IROP. Podání žádosti o dotaci jsme uskutečnili 

na konci roku 2023. 

 Strategický cíl: 3. Sociálně stabilní aglomerace. 

 Specifický cíl: 3.1 Udržení sociální soudržnosti, rozvíjení sociálních slu-

žeb a aktivit v oblasti sociálního začleňování. 

 Opatření: 3.1.1 Rozšíření a zkvalitnění infrastruktury pro poskytování 

sociálních služeb. 

 Název výzvy nositele strategie: Sociálně stabilní aglomerace – IROP. 

 Název OP: Integrovaný regionální operační program. 

 Specifický cíl OP: SC 4.2 Podpora socioekonomického začlenění mar-

ginalizovaných komunit, domácností s nízkými příjmy a znevýhodně-

ných skupin včetně osob se zvláštními potřebami, pomocí integrova-

ných opatření, včetně bydlení a sociálních služeb. 

 Podporovaná aktivita: Infrastruktura sociálních služeb. 



SKP – Naděje pro život Jihlava » Finanční zpráva 

Podpora vybraných sociálních služeb na území Kraje Vysočina, individuální 

projekt VII byl projekt Kraje Vysočina, který po celý rok 2023 finančně pod-

poroval naši sociální službu. Jmenovitě se jednalo o dotaci pro Azylové uby-

tování Jihlava. 

Díky podpoře z tohoto projektu jsme mohli službu nejen poskytovat, ale 

dále ji rozvíjet. 

 

 

 

Azylové ubytování Jihlava 

Příjmy celkem 6 414 155 Kč   

v tom příjmy od uživatelů (klientů) 

z úhrad za poskytnuté ubytování 

a stravování 

1 029 780 Kč   

dotace od státu 0 Kč   

dotace Kraje Vysočina z OPZ+ 5 313 160 Kč   

ostatní příjmy 71 215 Kč   

Výdaje celkem 6 137 443 Kč   

v tom provozní (neinvestiční) výdaje 6 137 443 Kč   

  



Aktivní rodina 

Příjmy celkem 3 527 120  Kč   

v tom příjmy od uživatelů (klientů) 

z úhrad za poskytnuté ubytování 

a stravování 

0  Kč   

dotace od státu 3 235 000  Kč   

dotace st. města Jihlavy 208 000  Kč   

ostatní příjmy 84 120  Kč   

Výdaje celkem 3 527 120  Kč   

v tom provozní (neinvestiční) výdaje 3 527 120  Kč   

přijaté dary 28 640 Kč   



SKP – Naděje pro život Jihlava » Personálie 

Správní rada ve složení: Eliška Kubíková (předsedkyně), Ctirad Hrubý (du-

chovní a farář Evangelické církve metodistické v Jihlavě), Dana Patočková, 

Jaroslava Honová, Zdeněk Vuška. 

ředitel David Chlupáček 

ekonom, hlavní účetní Jana Nohejlová 

účetní Markéta Fous 

potravinová banka Michal Kunče 

Sociální služba Azylové ubytování Jihlava 

vedoucí služby & sociální pracovník Milada Fousková 

sociální pracovnice Beáta Jeřábková 

 Jiřina Pánková 

 Iva Grulichová  

pracovníci v sociálních službách Libuše Havlíčková 

 Kristýna Jakešová 

údržba  Pavel Pánek 

pracovnice úklidu Zdeňka a Marie 

Sociální služba Aktivní rodina 

vedoucí služby & sociální pracovník Michaela Kůtová 

sociální pracovnice Alena Rousová 

 Veronika Lavická  

pracovníci v sociálních službách Patrícia Kondrlová 

pracovnice úklidu Alena 



Podporují nás 
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